## 开发区和浙大强强联手,打造生物医药产业新优势

# 创新医药研究院 将着力引进高端人才高端项目

本报记者 陈素萍/文 徐艺杭/摄

9月14日,杭州经济技术开发区与浙江大学就 合作共建浙江大学(杭州)创新医药研究院举行签 约仪式。浙江大学党委书记金德水、杭州经济技术 开发区党工委书记、管委会主任邵立春出席签约仪 式并讲话,浙江大学副校长严建华、杭州经济技术 开发区管委会副主任王永芳分别代表双方签约。

本次合作签约,标志着杭州经济技术开发区与 浙江大学的战略合作正式拉开了序幕。

据悉,该研究院将结合浙江大学医药学科发展 规划和杭州经济技术开发区"十三五"产业发展规 划,依托浙江大学的科技创新能力、人才等资源优 势以及开发区良好的产业基础、前瞻的产业规划、 科学合理的产业布局,共同推进双方在科技研究、 技术成果转化、产业公共服务平台建设、人才创业 的合作,打造开发区生物医药产业核心优势,推动 开发区生物医药产业集聚领先、创新发展。



邵立春(右二)一行参观浙大成就。

#### 研究院计划明年6月试运行 着力引进高端人才和高端项目

根据合作协议,浙江大学(杭州)创新医药研究 院正式挂牌落户杭州经济技术开发区东部医药港小 镇加速器1期,将于今年底前完成筹建工作,2017 年6月开始试运行。

研究院将着力于引进国家千人、国家杰青、青年 千人计划、浙大百人计划等各类国内外高端人才和 高端创新创业项目,将支持项目通过研究院平台孵 化后在杭州经济技术开发区落户和实现产业化。

计划在5年内,引进或组建5个以上省级新药 创制公共技术服务平台;引进孵化一批生物医药类 研发或服务;引进国家"千人计划"、国家杰出青年、 青年"千人计划"、浙大"百人计划"等高层次人才20 名以上;建成数个市级以上院士工作站和博士后试 点工作站;获得发明专利授权50项以上。

通过5年努力,研究院将建设成为国内知名特 色鲜明的生物医药技术创新和科研成果转化平台、 高层次人才创新创业基地。

金德水在签约现场讲话称,开发区的生物医药 产业有良好的基础,更有美好的愿景,研究院要开展 高起点的科学研究,建设高水平的人才队伍,促进高 效率的成果转化。

#### 全球十大药企中 已有六家进驻开发区

世界500强辉瑞制药生物技术中心开工奠基, 奕真生物科技公司、礼来亚洲基金创新中心、中科院 理化所及清华长三角研究院生物医药产业化基地人 驻……今年以来,杭州经济技术开发区生物医药产 业发展进入"黄金时期"。

作为杭州经济技术开发区的五大优势主导产业 之一,生物医药产业聚集了以辉瑞生物、九源基因为 代表的生物制药,以默沙东、澳医保灵、中肽生化等 为代表的化学制药,以康莱特药业、惠松制药、爱生 药业等为代表的现代中药,以泰尔茂、雅培、艾博生 物、旭化成、史密斯等为代表的医疗器械企业,共 150余家,其中跨国公司18家,规模以上工业企业 近30家。辉瑞、默沙东、雅培、礼来等全球前十大药 企已有6家在开发区落地。目前,开发区生物医药 产业年产值已超过200亿元,占区域经济比重超 10%,年增速超15%,占全市生物医药产值比重达 三分之一以上。

近年来,开发区积极探索生物医药产业发展路 径,在产业创新、制造、流通方面做大潜力和优势,被 先后确立为"国家生物产业高技术产业基地"、"杭州 市新药港产业园"核心区,获批浙江省生物医药科技 兴贸创新基地、浙江省生化医药出口基地、杭州市生 物医药产业示范基地等称号。2015年11月,"东部 医药港小镇"列为杭州市首批特色小镇。

邵立春在现场讲话中强调,创新是时代的主题, 人才是创新的动力。浙江大学"求是创新、追求卓 越"的优良传统和开发区"勇立潮头、敢为人先"的开 拓精神,在创新、活力、联动、包容的时代背景下碰撞 融合,浙江大学(杭州)创新医药研究院应运而生。 目标已经明确,蓝图已经绘就,开发区将创造良好环 境全力支持研究院发展,同时也希望以共建研究院 为起点,与浙江大学开展更广泛的深度合作,共同创

### 生物医药产业规划出炉 三五年后年产值将达500亿元

近日,一份由国际知名咨询机构参与的杭州经 济技术开发区生物医药产业规划方案新鲜出炉。

根据产业规划,开发区将通过延链、补链、强链, 打造省内领先的CRO服务产业基地、技术设备领先 的公共服务平台、国家级生物医药专业孵化器,最终 形成"2+2+2"的产业结构,重点吸引生物技术制药 及生物医学工程,做大做强传统化药及重要,鼓励发 展生物服务和医疗服务。

按照产业规划方案,杭州经济技术开发区将加 快"东部医药港小镇"建设,计划通过3年建设50亿 元的投资规模,加强整合优势产业链,补齐提升研发 服务等高端产业链,延伸吸引医疗服务等高附加值 产业链,打造成国内技术领先、产业领先和服务领先 的小镇,打造以生物研发、科普教育、展示体验的生 态旅游新亮点。

邵立春指出,"十三五"期间,开发区将依托

"东部医药港小镇"建设为载体,以生物技术制药 和生物医学工程为主攻方向,全力打造生物医药 全产业链生态体系。通过3~5年发展,将实现生 物医药人才项目、科技成果、绩效贡献"三个倍 增",年产值规模达到500亿元,努力将开发区建设 成为国内领先的技术先导区、创新创业团队和高 端人才集聚区、全球先进医药技术进入中国的首 要承载区。